

世界周刊 | World

笔下风云 纸上精彩



绰号“鱼人”的52岁斯洛文尼亚长距离游泳健将马丁·斯特尔曾先后纵游德国多瑙河、美国密西西比河和中国长江全程。2月1日,斯特尔又将展开一项史无前例的壮举——他打算用70天时间,独自一人游完世界上第二长河流——南美洲亚马孙河。然而,由于亚马孙河变幻莫测危机四伏,一旦出现意外他极可能被河中五花八门的“杀手鱼”夺走性命。

曾纵游长江,马上要挑战世界第二长河——

鳄鱼堆里,“鱼人”要纵游亚马孙河

畅游70天
每天游14小时

2月1日,马丁·斯特尔将从亚马孙河的源头秘鲁阿塔拉亚正式出发,独自一人沿着河流顺流直下,一直游到亚马孙河的人海口巴西贝伦市。据悉,斯特尔计划用70天完成探险,如无意他将于4月11日上岸,总行程长达3375英里(约5431公里),相当于横渡整个大西洋。

据悉,这次探险耗资高达100万美元。一个后援小组将乘坐3只船跟随着他探险,并为他拍摄一部纪录片。每天斯特尔将游泳14小时,而到晚上,他将睡在一艘后援船上。据悉,目前斯特尔已经为这次探险做好了充分准备。

27日,斯特尔表示:“我的确有点害怕,因为亚马孙河是一条巨大的河流,其中充满了凶猛的动物、鱼类。这次畅游亚马孙河可能将是一次死亡之旅,但我仍期待有个圆满的结局。我希望能完成这次不可能的任务。”



马丁·斯特尔

本版文章据新华社 天海报道

三破纪录

斯洛文尼亚“鱼人”曾纵游长江

据报道,斯特尔1954年出生于前南斯拉夫,本来是一名吉他专业的学生,但1978年他成为一名职业马拉松游泳运动员。1997年,他成功横渡了英吉利海峡。但这与他后来的成就相比却只是“小儿科”。2001年,他打破了一项“不间断游泳世界纪录”——连续游泳84个小时10分钟,距离

长达313英里。此外,他也是世界上唯一曾从突尼斯游到意大利的男子,只用不到30小时就完成了49英里航程,再次创造世界纪录。斯特尔曾说:“当我还是个小男孩时,曾被父母和校长打过很多次,这无疑大大促进了我忍受疼痛的能力和耐力。”此前,他已经独自一人

游完了的德国多瑙河(1877公里)、美国密西西比河(3197公里)。2004年6月10日到7月30日间,斯特尔又纵游中国长江,游泳距离4002公里,创造了新的“游泳距离最长纪录”。由于斯特尔游泳技艺高超,斯洛文尼亚人将之视为民族英雄,并给他起了个“鱼人”的绰号。

四大危机

可能被“杀手鱼”或食人部落吃掉

在纵游亚马孙河期间,斯特尔将面临四大危机。首先,由于亚马孙河水流湍急,沿途他将遇到大量急流和漩涡,乃至河口处高达13英尺巨浪,即亚马孙河特有的“河口高潮”。

第二,亚马孙河中潜伏着大量五花八门的“杀手鱼”。其中最让人毛骨悚然的一种名为“candiru”的鱼——它又名“牙签鱼”,绰号是“巴西吸血鬼鱼”。据称,它的身体极为细小,甚至可以游进受害

人的尿道中。一旦扎根之后,它们将伸出一根小刺,并靠吸取受害人的血液和身体组织为食。可怕的是,它们将在受害人体内一直存活下去并不断繁殖,直到将受害人的血吸干为止,而只有外科手术才能将它们清除。

第三,斯特尔也可能遇到有毒的淡水黄貂鱼和攻击性很强的公牛鲨以及成群的鳄鱼。后者是从大西洋逆流游进亚马孙河的,经常袭击游泳者。其他一些危险还包

括狼蛛、疟疾、登革热以及吸血蝙蝠传染的狂犬病。

第四,最可怕的是,一旦斯特尔遭到亚马孙丛林原始食人部落袭击,他很可能被活生生吃掉!巴西亚马孙河研究国家协会的研究员塞尔吉奥·布林格担担忧称:“一切都是可能的。与密西西比河还有长江相比,亚马孙河更为变化莫测。我不会试图阻止他,但风险实在太多——它可能被水虎鱼吃掉、在急流中淹死,甚至遭食人部落袭击。”

五重保护

增肥保存体力,动物血液引开“杀手鱼”

不过,面对重重危险,斯特尔已经做好了各种应对措施。首先,斯特尔已经为此训练了长达2年,他每天游泳3~4小时,并刻意大吃大喝增加体重,以免探险时身体因虚弱而无法应付。据悉,2月1日下水时,他将超重至少40磅。其次,在纵游亚马孙河期间,他将身穿一件

潜水衣,并往身上涂抹大量凡士林保护自己。第三,他的后援小组还包括2名医生,他们将携带斯特尔本人的血液,以便万一当他生命危急需要抢救时可以及时输血。第四,后援小组还将携带数十桶动物的新鲜血液,每当斯特尔游到危险水域时,这些血液将被事先泼进河

水中,从而分散水中那些“杀手鱼”的注意力。第五,这次探险的全过程将在互联网上直播,届时全世界人都可以通过网络(www.amazon-swim.com)实时跟踪观看斯特尔在亚马孙河游泳的全程。从而让全世界的科学家和医生都可以随时监视斯特尔的健康状况,并提出建议。



亚马孙河横跨整个南美洲

资料链接:亚马孙河

亚马孙河被誉为“河流之王”,源于南美洲安第斯山中段的,秘鲁的科罗普纳山东侧的米斯米雪峰之巅。其正源——乌卡利亚河,不断地接纳雪峰上的淙淙冰水,一路汇集百川之水,进入著名的亚马孙平原。亚马孙河流经秘鲁、厄瓜多尔、哥伦比亚、委内瑞拉、圭亚那、苏里南、玻利维亚和巴西等国。最终在巴西的马腊若岛附近流入大西洋。亚马孙河全长6400多公里,其支流有上千条,与干流共同

组成了总长度达6万余公里的亚马孙河水系,其流域面积705万平方公里,大部分在巴西境内。由于赤道附近多雨地区,水量终年充沛,亚马孙河口年平均流量高达每秒21万立方米,使它成为世界上流域最广、流量最大的河流,巴西人自豪地称之为“河海”。亚马孙河滋润着南美洲的广袤土地,孕育了世界最大的热带雨林,使这一片地域成为世界上公认的最神秘的“生命王国”。